

关于认真学习贯彻习近平总书记在纪念 红军长征胜利 80 周年大会上的 重要讲话的通知

各区委县委，市委各部委，市级国家机关各党组（党委），各人民团体党组：

2016 年 10 月 21 日，习近平总书记在纪念红军长征胜利 80 周年大会上发表了重要讲话。市委要求，各地区各部门各单位要认真学习、深刻领会、坚决贯彻讲话精神。现通知如下：

一、充分认识习近平总书记重要讲话的重大意义

习近平总书记在纪念红军长征胜利 80 周年大会上的重

要讲话，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，站在历史与时代的高度，回顾了80年前红军长征这一革命壮举、壮丽史诗和巍峨丰碑，总结了长征的伟大意义和深刻精神内涵，阐释了长征精神跨越时空的时代价值，提出了弘扬伟大长征精神、走好今天的长征路的六方面要求。习近平总书记的重要讲话是全党弘扬伟大长征精神，在实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上续写新篇、再创辉煌的动员令和宣言书，为我们这一代人走好自已的长征路指明了方向、提供了遵循、注入了强大的精神动力。各级党组织和广大党员，要从树立“四个意识”的高度深刻认识学习习近平总书记重要讲话的重大意义，切实提高学习贯彻的思想自觉和行动自觉，高擎长征的精神火炬，传承长征的精神基因，不忘初心，继续前进，推动各项工作再上新台阶，走好新时代长征路。

二、深刻领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵

习近平总书记的重要讲话饱含着对革命先辈的深切缅怀，饱含着对伟大长征精神的无限崇敬，饱含着对人民群众的深厚感情，饱含着对新长征路上勇往直前的历史担当，抚今追昔、纵横捭阖，令人鼓舞、催人奋进。各级党组织和广大党员要认真研读、深学细悟、入脑入心、努力做到思想认识有新提高、推动工作有新成效。一要深刻理解长征在我们

党、国家、军队发展史上的伟大意义和对中华民族历史进程的深远影响。长征是一次理想信念的伟大远征，是一次检验真理的伟大远征，是一次唤醒民众的伟大远征，是一次开创新局的伟大远征，证明了中国共产党人的理想信念是坚不可摧的，实现了在追求真理、坚持真理的基础上全党的空前团结、红军的空前团结，赢得了人民群众真心拥护和支持，在血与火中趟出了一条走向新生、走向胜利的革命道路，谱写了人类为追求真理和光明而不懈努力的伟大史诗。二要深刻理解长征精神的丰富内涵和时代价值。长征精神就是把全国人民和中华民族的根本利益看得高于一切，坚定革命的理想和信念，坚信正义事业必然胜利的精神；就是为了救国救民，不怕任何艰难险阻，不惜付出一切牺牲的精神；就是坚持独立自主、实事求是，一切从实际出发的精神；就是顾全大局、严守纪律、紧密团结的精神；就是紧紧依靠人民群众，同人民群众生死相依、患难与共、艰苦奋斗的精神。长征精神是中国共产党人红色基因和精神族谱的重要组成部分，已经深深融入中华民族的血脉和灵魂，成为社会主义核心价值观的丰富滋养，成为鼓舞和激励中国人民不断攻坚克难、从胜利走向胜利的强大精神动力。三要深刻理解我们这一代人的长征，就是要实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦。必须坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，为崇高理想信念而矢志奋斗；必须

坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，为夺取中国特色社会主义伟大事业新胜利而矢志奋斗；必须把人民放在心中最高位置，坚持一切为了人民、一切依靠人民，为人民过上更加美好生活而矢志奋斗；必须把握方向、统揽大局、统筹全局，为实现我们的总任务、总布局、总目标而矢志奋斗；必须建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队，为维护国家安全和世界和平而矢志奋斗；必须加强党的领导，坚持全面从严治党，为推进党的建设新的伟大工程而矢志奋斗，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

三、切实加强对学习贯彻的组织领导

各级党组织和广大党员要把学习贯彻习近平总书记在纪念红军长征胜利 80 周年大会上的重要讲话精神作为重大政治任务，与学习党的理论特别是习近平总书记系列重要讲话精神紧密结合起来，与学习党史、中华人民共和国史、改革开放史紧密结合起来，与“两学一做”学习教育紧密结合起来，与正在进行的中央巡视组巡视“回头看”整改工作紧密结合起来，精心组织，周密安排，主要负责同志亲自抓，加强督促检查，务求取得实效。各级党委（党组）中心组要把讲话作为重要学习内容，系统学习并组织专题研讨。各级领导班子和领导干部要带头加强学习，发挥示范作用，做到学习上深一步、认识上高一筹、实践上先一着，同时组织好本

地区本部门本单位广大党员干部的学习，真正做到用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。要把讲话精神融入各级党校、行政学院、干部学院培训教学的相关内容，融入大、中、小学校思想政治教育的相关内容，推动讲话精神进教材、进课堂、进头脑。要组织党委讲师团面向基层党员、干部、群众开展宣讲活动，在全市掀起学习贯彻的热潮，使讲话精神深入人心。宣传、组织部门要切实负起责任，认真做好讲话精神的阐释解读和学习贯彻的宣传报道工作，努力推出有深度、有分量的研究成果和重点理论文章，深入析事明理，及时解疑释惑，正确引导舆论。工会、共青团、妇联等人民团体要发挥自身优势，开展形式多样的学习教育活动，营造学习贯彻讲话精神的浓厚社会氛围。

各部委办、区县局学习贯彻讲话精神的情况要及时报告市委。

中共天津市委委员会

2016年10月23日